

№ 29-й.

Четверг

19 декабря

1940 года.

Год издания 1-й.

ВЫПОЛНИТЬ ПЛАН РЫБОДОБЫЧИ IV-ГО КВАРТАЛА

Проходит IV квартал, а план добычи рыбы за этот квартал по району еще далеко не выполнен. Основная причина невыполнения плана заключается в том, что некоторые руководители колхозов, а также руководители районо и рыбакколхозсоюза, выполнив годовой план, успокоились и, видимо, думают, что теперь можно почивать на лаврах.

Характерным фактом может служить то, что в колхозе "Заря" вместо 10 человек по плану на подледном лове рыбы работает лишь 3 человека, а в колхозе "Коммунар" до сих пор не выделен ни один человек.

В колхозе "Елеп-юшь" до момента разрешения лова в р. Сыне не было организовано ни одной рыболовецкой бригады, хотя, даже по словам самого председателя колхоза, можно было проводить лов в озерах.

Исключительно плохо выполняют план IV квартала по рыбодобыче колхозы "Вырды Октябрь", "Коминтерн", им. Ворошилова и ряд других колхозов. Например колхоз "Вырды Октябрь" в IV квартале не сдавал ни одного центнера. Колхоз "Коминтерн" добыл и сдал вместо 40 центнеров по плану только 5 цент.

Очень плохо руководят рыбодобычей также рыбзавод. Здесь составили успокоительные сведения о рыбодобыче и на этом успокоились. Согласно этих сведений, план рыбодобычи по району выполнен на 93 проц., в том числе по колхозу "Елеп-юшь" на 198 проц., по колхозу "Коммунар" на 117 проц. Но спрашивается, откуда взяты эти цифры? Оказывается, руководители рыбзавода включили в счет IV квартала перевыполнение плана рыбодобычи в III квартале. Легко и быстро, и работы меньше.

Колхозы района имеют все возможности и условия для того, чтобы не только выполнить, но и перевыполнить план рыбодобычи IV квартала. Это наглядно показали руководители и рыбаки колхоза "Красный путь", добившиеся выполнения квартального плана на 300 проц.

Долг всех руководителей колхозов и колхозников, равняясь по передовым, в сжатые сроки выполнить и перевыполнить план рыбодобычи IV квартала.

СТАЛИН ЮШЬ ХУВАТ

"ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ".

Орган Шурышкарского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся. с. Мужи, Омской области

15 декабря в городе Горьком состоялось торжественное открытие памятника великому летчику нашего времени В. П. Чкалову. На торжественный митинг собралось свыше 40 тысяч трудящихся города Горького.

ОБЗОР ИНОСТРАННЫХ ТЕЛЕГРАММ

Как сообщает германское информационное бюро, в ночь на 13 декабря германские бомбардировщики, пользуясь хорошей погодой, совершили крупный налет на Мифрилд (важный центр Английской сталелитейной промышленности). Отмечены многочисленные взрывы и пожары в предприятиях, имеющих военное значение. В ночь на 14 декабря из-за неблагоприятной погоды германская авиация ограничила свои действия минированием английских вод.

Английские самолеты, по сведениям агентства Рейтер, в ночь на 14 декабря совершили налет в Германию и подвергли бомбардировке Киль и Бремен. В эту же ночь английские военно-воздушные силы бомбардировали доки и аэродромы Голландии.

В ночь на 15 декабря были предприняты налеты на французские порты Брест и Лориан.

* *

На фронте Албании греки продолжают удерживать инициативу в своих руках. Однако сопротивление итальянцев, получивших за последние дни значительное подкрепление, возросло. Местами они переходят в контратаки. 13 декабря греки предприняли наступление на северном фронте, но вынуждены были отступить.

На юге Албании греческие войска заняли город Болермо и ведут бой за Химорг [важный порт на побережье Адриатического моря в 20 милях севернее Санти-Кваранта]. Итальянцы энергично отстаивают свои позиции.

* *

Английское наступление в западной пустыне продолжает развиваться. По словам агентства Рейтер, итальянские дивизии, которым удалось вырваться из английского окружения, отступают в западном направлении к Ливии. Число пленных, захваченных англичанами, достигает примерно 30 тысяч человек.

Как сообщает иностранная печать, итальянцы отступают, подвергаясь тройному удару: со стороны передовых частей английской армии, со стороны английского морского флота, находящегося на побережье, и авиации.

Наибольшую активность проявляют английские бомбардировщики. Они непрерывно атакуют аэродромы Ливии, а также скопления войск мототранспорта.

Смелее выдвигать молодые кадры

Наша большевистская партия всегда уделяла и уделяет особое внимание большевистским кадрам. Под руководством партии в Советской стране создана своя советская интеллигенция, выкованы руководящие кадры для всех отраслей социалистического народного хозяйства.

За время, прошедшее после XVIII съезда ВКП(б) в нашем районе на руководящие посты партийной, советской, хозяйственной и кооперативной работы выдвинуто 43 товарища. Большинство из них успешно справляется с порученной работой.

Тов. Ануфриев П. И. раньше работал избачем. Выдвинут инструктором колхозного строительства района. Эту работу тов. Ануфриев овладел, пользуясь авторитетом среди колхозников и по-настоящему помогает правлениям колхозов в организации труда. Он повышает свой идеино-политический уровень, изучает 11 главу "Краткого курса истории ВКП[б]", читает художественную литературу. Все это дает ему возможность правильно ориентироваться в вопросах колхозной жизни.

Тов. Талигин И. К. работал пушняком. Выдвинут председателем колхоза "Верный путь". Колхоз, которым руководит т. Талигин, успешно справился с хозяйственно-политическими кампаниями текущего года, план рыбодобычи выполнен на 161 проц., план сенозаготовок на 143 проц. Колхозу по плану нужно было раскорчевать и вспахать земли под посев 1941 г. 3 га, а раскорчевано и вспахано 4,4 га. Тов. Тали-

И. ПОСТНОВ,
Секретарь РК ВКП(б).

РЕЗУЛЬТАТЫ КОМПЛЕКСНЫХ РЕВИЗИЙ

Бригадой Шурышкарского райфо произведено три комплексных ревизий по финансовой и хозяйственной деятельности в Мужевском, Сынском и Кушеватском советах.

Этими ревизиями установлены ряд нарушений финансовой и бюджетной дисциплины. Например, выявлена недостача в кассах: по Мужевскому сельсовету на 4587 рублей, по Кушеватскому — 300 руб. и по Сынскому — 229 рублей. Имел место случай присвоения средств в Сынском сельсовете — 500 руб. секретарем Филипповым.

Систематически нарушилась в этих советах финансовая дисциплина, в результате чего допущена

задолженность за подотчетными лицами, например, по Мужевскому сельсовету более чем на 17 тысяч руб. В Сынском сельсовете выдавали авансы лицам, не работающим в совете. Бывшему бухгалтеру райфо здесь выдали, неизвестно на какие цели, 2100 руб. В Кушеватском сельсовете выдали 200 руб. зав. райсобесом т. Сургутскому взаимообразно, а последний эту сумму не возвратил.

Ревизиями также установлено, что исполнкомы сельских советов мало уделяли внимания культурно-массовой работе, а также вопросу укомплектования интернатов. Отпущенные средства на эти

Выборы в местные Советы Карело-Финской ССР и западных областей Украины и Белоруссии

15 декабря трудающиеся Карело-Финской ССР и западных областей Украины и Белоруссии избрали депутатов в местные органы государственной власти — сельские, районные, городские и областные Советы депутатов трудающих.

С исключительным подъемом проходило голосование в древнем украинском городе Львове.

В огромном стариином дворце, привадлежавшем раньше графу Потоцкому, никогда еще не начиналось жизнь так рано, как 15 декабря — в день выборов.

Опускает бюллетень 22-летний студент Федор Чуй. Сын бедного украинского крестьянина — он ценой голода и лишений добился среднего образования.

Дальнейший путь науки был для него закрыт только потому, что он украинец. С приходом Красной Армии сбылась мечта Федора Чуя: он принят в университет имени Ивана Франко.

Опускает бюллетень, Федор Чуй сказал:

— Советская власть принесла нам радость творческого труда! Я горжусь своим советским гражданством и с радостью отдал голос за подлинных представителей народа.

Дружно голосовали трудающиеся городов Сен-Пинской области (БССР).

Одним из первых явился на голосование в избирательный участок 62-летний крестьянин Л. С. Бойба. — Я отдаю свой голос, сказал Бойба, за Советскую власть — самую справедливую в мире власть!

ТАСС.

В. ЕРМАКОВ.

В Игарском педагогическом училище народов Севера (Красноярский край, Заполярье)



Комсомольцы, учащиеся II курса Т. Д. Бархатова и И. М. Тарпушенок на занятиях в кабинете биологии.

НЕДОЦЕНКА КУЛЬТУРНОЙ РАБОТЫ

В Кушевате совершенно отсутствует культурно-массовая работа. Изба-читальня не работает, а клуб—на замке, потому что он не отремонтирован.

Книги, принадлежащие библиотеке, находятся в ломаном шкафу в сенях сельсовета. Приходят читатели, у порога получают книги, а чтобы посидеть и почтить—для этого нет места. Также совершенно негде проводить собрания, беседы, лекции.

Всеми этими вопросами должна бы заинтересоваться комсомольская организация. Но этого также не видно. Тов. Чудина—секретарь комсомольской организации, видимо, считает, что заниматься культурно-массовой работой—не ее дело. И.

О ПРАВИЛАХ РЫБОЛОВСТВА И ВОСПРОИЗВОДСТВЕ РЫБНЫХ ЗАПАСОВ

(И. ГРЯЗНОВ).

В ст. 9 правил рыболовства в Обском бассейне, утвержденных Наркомрыбпромом Союза ССР 26 декабря 1938 года говорится:

„Запрещается лов рыбы всех пород:

а) на всем протяжении рек Сыни, Войкар, Собь, Ляпин и на р. Сосьве выше устья р. Ляпин, а также на сорах, непосредственно связанных с этими реками, с 15 августа по 1 декабря.

в) по основному плессу Большой и Малой Оби в пределах Шурышкарского района от установления постоянного ледяного покрова до 1 февраля и на участке р. Оби от устья р. Войкар до с. Шурышкар в течение всей зимы“.

Необходимость запрета лова рыбы в отдельных водоемах (р. Сыни, Войкар и др.) и на некоторых отдельных участках водоемов (п. „в“ ст. 9) в известный промежуток времени

вызвана тем, чтобы сохранить минимум рыбных запасов для воспроизводства сырьевой базы в Обском бассейне и ежегодного увеличения ее.

Некоторые товарищи, даже руководящие работники, не говоря уже об отдельных рыбаках иногда склонны думать даже о том, что все эти запреты лова рыбы вообще ни к чему; они, мол, только мешают рыбакам выполнять план рыбодобычи.

Некоторые рыбаки еще до сих пор считают, что запрет вылова молоди и производителей, идущих на места нереста иллиц (икрометания) не только не является полезным, но даже—вредным. Они считают, „что раз рыбодобывающие наши, то мы в них можем ловить рыбу какую угодно, когда угодно, где угодно и чем угодно; рыбы в воде много, на наш век хватит“.

С. Мужи, типография редакции газеты „Сталин юшь хуват“

БОЛЬШЕ ПРОДУКТОВ ЖИВОТНОВОДСТВА

Исторический XVIII съезд ВКП[6] и наш великий учитель и вождь товарищ Сталин поставили перед нами, работниками Крайнего Севера, задачу создания собственной продовольственной базы. В выполнении этой наиважнейшей задачи огромную роль сыграет животноводство. Получение необходимого количества жиров животного происхождения, в огромном количестве мяса, молочных продуктов, шерсти и т. д.—у вас на месте—разгрузит госпороходство от излишних перевозок грузов за несколько тысяч километров.

Как же выполняется эта поставленная задача в нашем районе?

Если в 1934 году колхозы нашего района имели 30 голов крупного рогатого скота, то сейчас они имеют уже 335 голов.

В колхозе „Путь Ленина“ количество крупного рогатого скота по сравнению с 1933 годом увеличилось в 18 раз, т. е. с 8 голов до 145 голов.

Вместе с тем из года в год повышается продуктивность животноводства. Если в 1938 г. средний удой на одну корову составлял 959 литров молока, то в 1939 г. надоено в среднем на одну корову 1101 литр. В 1938 г. в районе не было ни одной головы племенного скота. Сейчас колхозы имеют более 50 голов высокопродуктивного чистопородного скота.

Всеми этими вопросами должна бы заинтересоваться комсомольская организация. Но этого также не видно. Тов. Чудина—секретарь комсомольской организации, видимо, считает, что заниматься культурно-массовой работой—не ее дело. И.

породного и метисного скота, а колхоз „Путь Ленина“ имеет скот из класса Эти-ты.

Проходившее в Сале-Харде в марте 1940 г. окружное совещание работников сельского хозяйства поставило перед колхозами задачу—выполнить план метизации и заменить всех беспородных производителей чистопородными или высокопродуктивными метисами улучшенных пород. Данная задача нашими колхозами выполнена, на всех фермах имеются чистопородные производители и случка беспородными быками прекращена. Утвержденный исполнительным комитетом окружного Совета план выращивания телят колхозами выполнен на 180 проц.

В целях дальнейшего улучшения качества скота и повышении его продуктивности колхозы дали заявки на завоз чистопородного скота в 1941 году—крупного рогатого скота на 53 головы, овец на 132 головы, лошадей—5 и свиней—10. Для создания лучших условий содержания, ухода и кормления вновь будет выстроено в колхозах 210 скотомест для всех видов животных.

Однако в области развития социалистического животноводства имеются недостатки. Так, например, в колхозе „Елеп-юшь“ из-

за отсутствия заботы со стороны правления колхоза и его председателя Пиресева С. весной текущего года пало несколько лошадей. Несмотря на неоднократное требование райзомитета о заготовке веточного корма, правление колхоза все же не выполнило его. тогда как другие колхозы, имея веточный корм, сумели сохранить поголовье лошадей.

В колхозе „Путь Ленина“ конюха не выполняют полностью своих обязанностей. Чистку лошадей они не производят. Не производят также подрубание копыт у лошадей, в результате чего они часто от раскола копыта выбывают из строя. В этом колхозе вследствие плохого содержания были неоднократные случаи падежа телят.

Недостатки в развитии животноводства имеются и в ряде других колхозов.

Задача всех работников животноводства—в ближайшее время устранить все недостатки по развитию, уходу и содержанию скота. с тем, чтобы 10-летний юбилей округа встретить не только выполнением планов, но и перевыполнением их. Дадим стране большие продукции животноводства, при том—высшего качества!

А. АНДРОСОВ,
Ст. зоотехник райзо.

1760 ЛИТРОВ МОЛОКА

Лучшие показатели в районе по удою молока дают доярка колхоза „Заря“ тов. Гребенщикова Клавдия. От коровы „Маруська“—1612 литров, доярка того же колхоза тов. Гальстер Мария от коровы „Ольга“

надоила 1610 литров молока. По колхозу „Путь Ленина“ из пяти доярок впереди идет Рочева Мария Федоровна. Мария от коровы „Ольга“



В начале сентября у мыса Клерк в заливе Петра Великого [на побережье Тихого океана] рыбаки, выбиравая невод с уловом иваси, вытащили морскую тропическую черепаху весом в 126 килограмм и длиной в 140 см. Фото В. Мясникова. Фото ТАСС

УБИЛ 8 МЕДВЕДЕЙ

Бригадир оленеводческой бригады колхоза „Путь Ленина“ Валеев в течение 1940 года, касаясь с оленестадом, убил 8 медведей. Из них 5 медведей убито огнестрельным оружием и 3—топором. За сданные шкурки и мясо т. Валеев получил около 1000 руб.

Валееву 53 года.

ПЕРЕДОВЫЕ ОХОТНИКИ КОЛХОЗА „ЗАРЯ“

Передовыми охотниками в колхозе „Заря“, Кушеватского сельсовета, являются тт. Трясин Григорий и Замятин Константин. На 10 декабря тов. Трясин выполнил свое квартальное задание на 131 проц. и тов. Замятин на 114 проц.

Близки к выполнению своих заданий охотники этого колхоза: Милутин Василий и Замятин Николай.

В. ГЕРВАТОВСКИЙ.

О ПРОТИВОПОЖАРНЫХ МЕРОПРИЯТИЯХ

Отдельные руководители учреждений и домовладельцы с. Мужи не выполняют правила противопожарных мероприятий. Например, на крыше конторы оленеводческого дымовая труба сделана из железа. Директору т. Покровскому было указано, чтобы ее заменили кирпичной, но это указание он не считает нужным выполнять.

Не ремонтируют до сих пор дымовые трубы также домовладельцы Дьячков Н. И., Рочев Е. Р. и др. Тем самым они нарушают постановление райсовета депутатов трудящихся о противопожарных мероприятиях.

Райсовет должен немедленно принять меры.

Г. ЛАРИОНОВ.

За редактора
Ф. К. ПЕТРУШКИН.

Ст. зак. 50. Тираж 800.—ПД 2720.